

清明假期去哪儿游春 “小机场”城市景点受青睐



■江西上饶油菜花海。(上饶文旅供图)

本报讯(记者 马冬 通讯员 肖鹏)清明时节,春回大地,正是春游的好时光,清明假期你想好去哪儿玩了吗?据去哪儿等线上旅游平台数据显示,清明假期(4月4—6日),云南芒市、江西上饶、湖北恩施等拥有“小机场”的三线以下城市,在清明假期将迎来游客爆发性增长。

清明节既是传统节日又是自然节气,扫墓祭祖与踏青春游是清明节的两大主题。在去哪儿平台上,3月中旬至清明节期间,探亲、游客客流占比增长明显。从年龄段来看,27岁至40岁是出游的主力军,占比超过50%,18岁以下的学生、儿童旅客占比有所回升(相较3月上旬),以亲子家庭出游为主。

从酒店预订看,北京、南京、武汉、杭州、上海、重庆、西安、长沙、苏州、成都是热门目的地。从价格来看,牡丹江、白山、吉林、哈尔滨等东北地区城市酒店价格较春节降低五成以上,西双版纳、厦门、潮州、汕头、北海等南方热门城市也降了四成左右。

拥有“小机场”的三线以下城市,在清明假期将迎来爆发性增长。在去哪儿平台上,清明假期,以广东湛江、云南芒市、浙江舟山、吉林延吉、西藏林芝、浙江义乌、江西上饶、湖北恩施、江西景德镇、河南南阳等“小机场”城市为目的地的机票提前预订量,同比增长2倍以上。从价格来看,三分之二的城市酒店平均支付价格在300元以下,广东湛江、湖南郴州、浙江衢州等102个城市500元就能住高档/豪华型酒店。

继去年的淄博烧烤、柳州螺蛳粉后,甘肃天水麻辣烫又带火了一座小城。在线旅游平台上,自2月26日以来,

天水酒店搜索量波动上升,3月入住甘肃天水酒店的预订量同比增长五成,平均支付价格177元,与去年持平。去年,天水客源以兰州、西安、宝鸡等周边地区为主,今年,有不少北京、上海、山东、山西、河南等省份的旅客前往。

小城旅客增长的同时是基础建设的日臻完善。以前小长假受时间限制只能选择周边游,如今小城市也拥有机场,旅客可以乘坐“小机场”航班探亲、出游。住宿、餐饮、娱乐消费的高性价比,也为旅客提供更好的游玩体验,从而带动当地消费。

去哪儿大数据研究院研究员肖鹏表示:“如今,旅客对目的地的选择呈现多元化趋势,追求独特且具有辨识度的产品或场景,对千篇一律的古城、打卡点、小吃已厌倦。一条老街、一份独特的美食,都可能成为一座城市‘爆火’的引子。对于当地来说,想将流量转化为消费,还需用诚意和更好的服务打动旅客。”

若是请上3天假,清明假期可从3月30日休到4月6日,拼出8天长假。从机票价格来看,3月30日、31日长线机票价格并无明显上涨,与3月中旬持平;4月1日至2日是价格洼地,较3月30日低了近四成,旅客出游更便宜。从机票预订来看,泰国曼谷、韩国首尔、日本东京、日本大阪、新加坡、马来西亚吉隆坡是热门出境游目的地,此时正值日本、韩国的樱花季,日本金泽、熊本、长野,韩国的光州、全州、仁川等小众赏樱目的地也有旅客提前预订了赏樱酒店。此外,希腊雅典、意大利米兰、瑞士苏黎世、法国巴黎等目的地搜索量也环比增长,得到长线游旅客的青睐。

春秋航空新增恢复 石家庄至东京首尔等多条航线

本报讯(记者 马冬)3月31日,民航将迎来2024年夏航季,春秋航空为顺应夏航季旅客客流变化及需求,优化航线网络,调整航班时刻,新增恢复和加密多条国内和国际航线。

国内方面,新增石家庄至芒市航线,恢复石家庄至张家口、海拉尔航线,加密石家庄至上海、厦门、昆明航线;国际方面,恢复石家庄至韩国首尔航线,新增石家庄至日本东京成田航线。

石家庄—海拉尔航线,每周一、三、五、七执行,去程航班号9C7277,9:40从石家庄正定国际机场起飞,12:10到达海拉尔机场,回程航班号9C7278,13:00从海拉尔机场起飞,15:20到达石家庄正定国际机场。

石家庄—东京成田航线,每周三、七执行,去程航班号9C6119,8:40从石家庄正定国际机场起飞,13:20

到达东京成田;回程航班号9C6120,14:20从东京成田起飞,17:15到达石家庄正定国际机场。

石家庄—首尔航线,每周二、六执行,去程航班号9C8789,15:20从石家庄正定国际机场起飞,18:20到达首尔仁川;回程航班号9C8790,19:20从首尔起飞,20:35到达石家庄正定国际机场。

从2月份起,民航国际航线整体恢复水平明显提高,国际定期客运航班稳步恢复主要受益于旅客出境需求复苏拉动,而一系列免签和出入境政策的利好,更是进一步推动了出入境双向出行需求恢复。相关数据显示,日本、泰国、韩国、马来西亚等是出境热门目的地。此次春秋航空在石家庄正定国际机场开通国际航线,将助力石家庄及河北对外交流合作,吸引更多商务往来及“入冀游”,让“这么近,那么美,周末到河北”传遍世界各地。

全国赏花地图来啦

本报讯(记者 马冬)随着清明小长假的临近,人们开始规划自己的旅游行程,清明时节正是踏青赏花的好时候,此时,全国大部分地域春色满园花盛开,记者整理了一份全国赏花地图,趁大好春光去踏青赏花游吧。

樱花:江苏无锡鼋头渚风景区(3月中旬至4月初),湖北武汉大学(3月中旬至4月初),江苏南京鸡鸣寺(3月中旬至4月初),贵州安顺平坝农场樱花园(3月中旬至4月初)。

油菜花:江西上饶婺源篁岭(3月中旬至4月初),陕西汉中洋县油菜花(3月底至4月底),江苏泰州千垛景区(3月底至4月中旬)。

杏花:陕西西安蓝田杏花谷(3月中旬至4月初),新疆喀什地区大同乡杏花(3月底至4月中旬),新疆伊犁吐尔根乡(3月底至4月中旬),北京北寨村杏花海(3月底至4月中旬)。

桃花:湖南常德桃花源(3月底至4月中旬),西藏林芝波密桃花沟(3月中旬至4月中旬),重庆酉阳桃花源(3月中旬至4月初),山西大同桃花山(3月底至4月中旬)。

牡丹花:河南洛阳中国国花园(4月初至5月初),山东菏泽曹州牡丹园(4月初至4月底),四川成都丹景山(4月初至5月初)。

从在线旅游平台赏花游预订情况来看,长线跟团赏花游热门目的地有贵州安顺、陕西汉中、新疆喀什等地。自驾热门赏花目的地有:武汉、拉萨、无锡、扬州、昆明、洛阳、黄山、南京、伊犁和喀什。热门自驾路线有“拉萨—八廓街—林芝嘎拉桃花村—索松村—巴松错”“罗平螺丝田—元阳梯田—阿者科蘑菇村—弥勒东风韵—宜良樱花谷”“何园—瘦西湖—鉴真大道—甘泉樱花园—大明寺”等。

春季外出旅游 这些事项请注意

本报讯(记者 马冬)春季是旅游的黄金季节,但同时也是疾病的多发季节,医学专家提醒,不要沉醉于景色而忽略了自身健康,春季出游应注意以下事项。

根据天气变化,注意防寒保暖;注意均衡膳食,增强自身免疫力。

多参加一些户外活动,减少在人员密度比较大的地方滞留或活动的时间。不过,应活动有度,注意充分休息。到空气质量好的地方,本身就能积极减少呼吸道疾病,可尽量选择登山或到海边、森林游玩。

加强个人卫生,勤洗手,防止肠道传染病。打喷嚏、咳嗽后要洗手,洗后用清洁的毛巾或纸巾擦干净。外出客居宾馆、旅店时,尽量使用自己携带的漱漱用具。

在旅游景点和风景区参观、旅游时,尽量避免接近动物和鸟类。因为研究发现,不少疾病都与动物和鸟类传播有关。

晚上睡觉前要开一段时间窗子,保持室内空气流通,保持空气清新。

饮食方面要少聚餐,不吸烟、少喝酒。

如果出游期间自己或旅伴发现有发烧、腹泻、咳嗽、气短或高烧不退的症状,要果断中止旅行,就地就医。一定要服从医生和医护人员的安排。病人要自觉与旅伴隔离,对自己健康恢复有利,同时,也是一种必要的社会公德。

出游时的常见病主要是感冒、咳嗽、腹泻等消化道疾病、呼吸道疾病,适当备一些药就可以了。如果自己用药,一定要有充足的把握,不能滥用抗生素类药物。

出游时可以随身携带一些旅行须知之类的小册子,里面有关出行卫生方面的知识,可供在不能及时联系到医疗单位时参考。